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Mibll éljünk ?
lön az irányítóit termelés! — fl szövetkezeteké a jövő.

Uj magyar iparágai szervez Szegeden a kisemberek életrevalósága
Október utolsó vasárnapja van. 

Fogy az ősz és ajtónk előtt a tél.
1 hä-it kor már a máskülönben leg­

kevesebbet gondolkodó embernek 
is szeget iit a lejébe az a kérdés, 
hogy mi lesz holnap?

fegy jobb napokat is látott kis 
építőiparossal találkoztam, aki meg­
mutatta őt gyermekét és egyébként 
üres, hideg otthonát.

hzt a kis házacskái kerestem 
mutatta — a nyáron, aratással 

és a cséplésnél. Szakmámban nem 
tudtam semmi munkát sem kapni. 
Pénzt így nem kereshettem és most 
nem tudok egy téli rongyot venni 
gyermekeimre s tüzelőről nem is 
álmodhatom.

így a tisztes, munkabíró és mun­
kára vágyó családapa.

idáig mindig optimizmussal álla­
pítottuk meg, hogy az idei téli Ín­
ség kisebb méretű és kisebb kiter­
jedésű lesz a tavalyinál. Joggal kö- 
vctkcztelhvLlük ezt a búzatermés 
nagy bőségéből, amiál tál valóban 
rendkívül nagy munkás tömegek 
tudták biztosítani léli kenyérszük- 
ségleliikct.

Az. inségakciótól mindenki irtó­
zik és a bajbajutottak most is in­
kább magukon óhajtanának segí-
lein.

De hogyan?
Dz a rettenetes nagy kérdés, a- 

niely sok éjjel-nappali töprengést 
és gyötrelmet jelent kicsiny haj­
lékokban, ahol azelőtt vidám meg­
elégedés uralkodott és ahol a gon­
dos szülői szeretet szelíd simoga- 
íasai illáit az erős, egészséges és 
boldogabb, jövő magyar munkás- 
lársadalomnak kell felese perednie.

^ lanácstalanság és a meddő töp- 
rengés életei vagy pusztulást je- 
b-nüi nagy kérdéseire feleletet ke- 
resnk feleletet adni indul cl ma 
a Körösvidék is, amikor a tervsze- 
ru termelés és a javak egészsége- 
M-bli eloszlása jegyében születő új 
korszak hajnalán talpra hívja és 
a szervezkedéshez való felkészü- 
l(‘sre «szólítja mindazokat, akiknek 
sorsa idáig a bizonytalanság, amá- 
'°k -számításaitól való függés és 
^többször a nélkülözés volt.

A miniszterelnök az országos ker- 
b szeli kiállításon jelentette be elő- 
szf,r; hogy készen áll a tervszerű és 
irányított termelésről szóló tör- 
Hnyjavaslat, amely a magyar ag- 
‘ar lormelésben és a javak elosztá­
sban mutatkozó bajok lehető or- 
'oslására irányul.
. ^ illetékesek nyilatkozatai azóta 
‘felelten megerősítették azt az ál- 
ihmk évek óta hangoztatott tételt. 

lüsy a célszerűbb, termelés és a

jobb értékesítés alapja a szövet­
kezés.

A jövő a szövetkezésé!
Ezt az egész világon bevált esz­

közt fogja nagyon fontos szerep­

hez juttatni a jövő magyar életben 
a magyar tervgazdálkodás megszü­
letendő törvénye is.

A múlt vasárnap, a m. kir. föld­
művelésügyi minisztérium rádióelő­
adás sorozatán Gesztelyi Nagy 
László, a magyar agrár világ egyik 
kiválósága, a kecskeméti mezőgaz­
dasági kamara igazgatója, igen ér­
dekes felsorolását is adta azoknak

A békerevizióért küzd Bulgária is 
Magyarország oldalán!

Szófia, október 28.
A bolgár sajtó továbbra is a leg­

nagyobb lelkesedéssel ír Gömbös 
Gyula miniszterelnök szófiai láto­
gatásáról és hosszú cikksorozato­
kat szentel a bolgár—magyar ér­
dekközösségnek és barátságnak. 
Egy Hungária« című ünnepi új­
ságot is szerkesztettek, melyben a 
dobrudzsai bolgár kisebbség képvi­
selője ír igen meleg hangon a ma­
gyarokról. A múlt és jelen együvé 
sorozzák a magyarokat és bolgá­

rokat, hogy együtt dolgozzanak és 
együtt segítsenek egymáson. Tria­
non és Neuilly kél szomorú emlék 
a két nép történetében, fellebbe­
zést és módosítást követei a két 
nép, hogy megváltoztassák a ke­
gyetlen és igazságtalan ítéletet, ame­
lyet az emberi szenvedélytől elra­
gadtatott bíróság hirdetett. A bé­
kerevizióért való nemes küzdelem 
a közös álma a magyar és bolgár 
nemzetnek.

Gömbös Gyula miniszterelnök és 
Kánya Kálmán külügyminiszter

hazaérkezett
Budapest, október 28.

Gömbös Gyu:a miniszterelnök, 
Kánya Kálmán külügyminiszter és 
kíséretük szombaton délután 4 
órakor érkezett meg a budapesti 
Keleti pályaudvarra. Az érkező­

ket ünnepélyes fogadtatásban ré­
szesítették amelyen megjelentek 
a hatóságok képviselői, a hazafias 
egyesületek, valamint a frontharcos 
szövetség és a Társadalmi Egye­
sületek.

B nyugdijtörvényjavaslatot letárgyalták 
a képviselőház bizottságai

A képviselőház pénzügyi, köz- 
igazgatási, közjogi, valamint véd­
erő bizottsága tegnap délután 5 
órakor tárgyalta Ugrón Gábor
elnöklete alatt a közszolgálati al­

kalmazottak és a honvédség tagjai­
nak, valamint ezek hozzátartozói­
nak az ellátását szabályozó ren­
delkezések módosításáról szóló tör­
vényjavaslatot.

A Katholikus Népszövetség 1200 gyűlést 
tartott a múlt esztendőben

A Katii. Népszövetség, mely 26 
éves fennállása óta 250 ezer nép- 
gyűlést, 300 jogi tanácsot, 60 millió 
kiadványt adott a kath. nép erejé­
ből a népnek és a katholicizmus- 
nak, a múlt évben a gazdasági 
mélyponton, erősödött taglétszám 
tekintetében a legjobban, mert tag­
jainak létszáma 35o/0-kal emelke­
dett. Egyképen mutatja ez, hogy 
a nép, valamint a katholikus ve­
zetőség figyelme feléje lordul. A 
múlt évben 1.200 gyűlést tartott, 
ezen szerepelt 21 érsek, 5 püspök, 
28 országgyűlési képviselő, 167 egy­

házi férfiú, 184 világi vezetőférfiú a 
legkülönbözőbb rétegekből. A köz­
ponti és vidéki irodák 36.400 ügyet 
intéztek el. Az új tagalakulás a 
főkiadvány, a naptár megjelenésé­
vel történik. Az idei naptár kiváló 
eszmetartalommal bir, külpolitikai 
és katholikus életünk problémáinak 
feltárásával a szenzáció erejével hat. 
Ára 60 fillér, 1 pengő évi tagsági díj 
után a naptáron kívül 4 időszaki 
füzetet kapnak a tagok. Egyesek és 
csoportok jelentkezhetnek a köz­
pontnál; Budapest, ÍV.; Veres Pál- 
né utca 9. I. 2. •

a termelési ágaknak, amelyek szá­
mára előreláthatólag fontos hely; 
jut a tervszerűen újjászervezendő 
magyar termelésben.

A tejtermékeket, a sertést, a ba­
romfigazdálkodást, a házinyúlte- 
nyészlést és különféle magvak (fű­
mag, virágmagvak, here- és lucer­
namag, len-, kender-, ricinus mag, 
mogyoró, dió, sörárpa) termelését 
említette.

Ezek azok a termelési ágak, ame­
lyekben még kihasználatlan lehe­
tőségek és jó pénzszerzési alkal­
mak kínálkoznak.

Csak meg kell szervezni a ter­
melésben hasznosítható erőket, rá 
kell vezetni a lehetőségekre és meg 
kell szervezni az értékesítést.

Egész vidékünk életbevágó gaz­
dasági érdeke, hogy mindenki si­
essen elfoglalni a neki megfelelő 
helyet az új termelési rendben, 
mert mindenütt indulóban van már 
a nagy verseny.

A »Körösvidék«, amely eddig is 
minden erejével segítője igyekezett 
lenni e vidék életének, megindítja 
az új szervezkedés előkészítését.

Lapunk nyitva áll a szakembe­
rek számára, nyilvánosságot adunk 
minden felszólalásnak, ismertetjük 
az életrevaló kezdeményezéseket 
felkutatjuk, a helyszínen megnéz­
zük és szemléltetően leírjuk a már 
bevált kísérleteket, közvetítjük a 
széthull ottan, magukban kínlódó és 
így érvényesülni nem tudó értékek 
találkozását, megszerveződésé t;
egymáshoz vezetjük a kezeket, a- 
melyek egyenként tehetetlenek, bár 
dolgozni akarnak.

Csak reális, gyakorlati értékű, 
feltétlenül megvalósítható dolgok­
kal akarunk foglalkozni.

Minthogy az önsegítés a munka- 
nélkülieknél a legsürgősebb, leg­
először annak a termelési ágnak a 
nálunk még teljesen kihasználat­
lan lehetőségeire mulatunk rá, 
amelyikben a legszegényebb em­
berek is kezdhetnek valamit.

Ez a házi nyúl tenyésztés.
Okunk van rá, hogy ezt az eddig- 

elé széliében lekicsinyelt és meg- 
mosolygott foglalkozást besorozzuk 
komoly fejtegetéseink témái közé.

Először is azért, mert ez az a 
munkalehetőség, amelyhez úgyszól­
ván mindenki hozzájuthat es a- 
mellyel szinte a semmiből lehet ér­
téket termelni.

Másodszor azért, mert kor­
mánykörökben is felvették a há- 
zinyúltenyésztés ügyét a tervszerű 
termelés programjába.

Harmadszor, mert házinyúl pré­
mekből többmillió pengős beho­
zatalra szorulunk, ami magyar 
munkáslestvéreink szája elől vesz 
el kenyeret.

Végül azért, mert a szervezett 
nyúl tenyésztésnek eddig még nem
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Az vízben ősgyógyerő rejlik,

Mesterséges pótlás nem sikerült eddig.
látott új konjunktúrája nyílik és 
ha mást nem adhatnánk, akkor is 
kötelességünk figyelmeztetni erre a 
mi körünkbe tartozó érdekelteket.

Mi azonban nem állunk meg en­
nél a figyelmeztetésnél, hanem 
részletesebb tájékoztatást is nyúj­
tunk Bognár Mátyásnak, a házi- 
nviíltenyésztők országos előadójá­
nak szavaival, akit Szegeden ke­
restünk fel.

Szegeden most száztíz olyan te­
nyésztő van, aki törzskönyvezett 
állománnyal rendelkezik és az or­
szág egész területére szállít.

— Mi mind belga óriást tenyész­
tünk — mondta Bognár — és a- 
minl levelezésünk bizonyítja, ma 
is tudunk értékesíteni tenyészálla­
tokat.

— Egyelőre csak a sportlcnvész- 
tés biztos, de ennek az az oka. 
hogy nem elég elterjedt a nyúlá- 
szat. Ma még nincs olyan tenyész­
tésünk, amely egyöntetű kereske­
delmi anyaggal tudná ellátni a ha­
zai prém szükségle tét. Ezért hoz­
nak be rengeteg külföldi házinyúl 
prémet, amit pedig mind itthon ál­
líthatnánk elő.

Évente 2 millió pengőt adunk 
a külföldnek házinyúl prémért.

Ebben két-háromszázezer olyan há­
zinyúl gerezna van, amit festve és 
nyírva hoznak be, holott a hazai 
szűcsipar is kiválóan el tudja vé­
gezni ezt a munkát.

— A szegedi nyúltcnyészlők ered­
ményesen vették fel a harcot ez 
ellen az állapot ellen.

saját szőrmeüzemiik van, amely 
évente mintegy 2—3 ezer da­
rab nyúlgereznát dolgoz fel és 

értékesít.
— Egy alkalommal — mondja 

Bognár — a Kereskedelmi és Ipar­
kamarában keresgélve, kezembe 
akadt ipari behozatalunk statiszti­
kája és ebben láttam, hogy kalap-

behozatalunk évi 3 millió és 300 
ezer pengő. Ezen elgondolkozva ke­
restem egy olyan kalapost, áld. 
megpróbálkozzék a házinyúlszőrből 
való kalapkészítéssel. LézingcE 
Ödön szegedi kalaposmester

egv félévi kitartó kísérletezés •* 
után rájött arra az eljárásra, a- 5 
mellyel házinyúl szőréből el- > 
sőrendű kalapanyagot lehet 

előállítani.
— Az első ilyen hazai házinyúl- j 

szőr kalap augusztus elején készült* i 
■el. A > szegedi hét« kiállításán el- j 

díjat nyert az ott kiállított ti- á

gat ellenállnak. Minden színben és 
minden fazonban készülnek női- és 
férfikalapok és a külföldi nyúlszőr­
kalapoknak fele árán kerülnek el­
adásra.

— A hazai nyúlszőrkalap egy­
szerre keresett cikké vált és ez 
nemcsak a házinyúl tenyésztésnek, 
hanem a hazai kalapos iparnak 
és az egész magyar gazdasági élet 
alakulásának jelentékeny új len­
dületet hoz.

— Szegeden — mondja Bognár 
Mátyás, — telepet akarunk beren­
dezni a nyúlszőr kalapok nagyobb 
méretű gyártására. Abból a negyed- 
fél millió pengőből, amit a külföld­
nek adunk kalapért, a munkások 
százainak tudnánk itthon kenyeret 
biztosítani.

Békéscsaba, 1933. évi Oktober 29
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so
íme az első tanulságos példa, 

'amelyet a kihasználatlan kenyér-
, , „ ., a r. 'Unn^ónn ! szerzési lehetőségek kutatása so-

zcnkol példány. Azóta feltártunk,
íolvik a gyártás es ezek a ltoi szak- j
alkotó újítást jelentő kalapok aj Lézingcr Ödön kalapos műhclyé- 
leoelegánsabbak, a legdivatosabbak p ben meggyőződtünk a hallottakról 
a ^legkönnyebbek és" minden idő- ! és az első hazai nyúlszőr kalapok 
járásnak a legnagyobb tartósság-. | kollekciójának fényképét ma a Kő-
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rösvidék képkirakatába is kiállí­
tottuk.

Ennél beszédesebb bizonyítékát 
nem adhatjuk annak, hogy a leg­
nagyobb tanácstalanság közepette 
minden nagyobb befektetés nélkül^ 
a leglefitymáltabb munkával, a há- 
zinyúltenyésztéssel is lehet koniolv 
és nagyhorderejű eredményeket el­
érni.

Íme, Szegeden új ipartelepeket 
és új iparágat teremt az életrevaló­
ság és a szervezettség!

Vájjon Békéscsabán nem akad­
nának olyan kiváló iparosok, mint 
Szegeden?

Lézingcr Ödön egyelőre féltve őr­
zi a gyártási titkot, amire egy fél- 

; évi kísérletezéssel bukkant, dená- 
I lünk nem volnának ilyen szívós 
í és jó felkészültségű emberek, akik 
I készek volnának áldozni azért, ho<rv 
i maradandó érdemeket szerezzenek 
\ a hazai ipar fejlesztése, a munka­

nélküliség csökkentése és a külföl­
di behozatal által évente felemész­
tett pengőmilliók itlhontarlása ér­
dekében? M.

Nem bocsátanak ki meghívókat 
a 101 es hangversenyre

November 1 len, szombaton 
este 9 órakor az A polló Mozgó­
ban megtartandó hangversenyre 
mint értesülünk; a r-ndezőbizott- 
ság költségkímélés miatt nem bo­
csát ki külön meghívókat fal­
ragaszokat sem

A volt baziezred tisztelőit és 
volt tagjait ezúton hívja meg a 
rendezöbizottság Közük, hogv 
miután H hangverseny jövedelmét 
az együttes 101-es és 4-es honvéd­
szobor alapja javára fordítják és az 
említeti alap javára a szokásos 
gyűjtéseket el szerelnék kerülni, 
felüífizeLéseket szívesen fogadnak 
és hirlapilag nyugtáznak.

Az ezredtársak figyelmét felhívja 
a rendezőbizottság a 101-es emlék- 
plakettekre, melyeknek jövedelme 
ugyancsak a szobor céljait szol­
gálja.

Ügy a hangversenyre szóló je­
gyek, valamint a 101-es emlék piá­
két lek is a 
í api i a lók.

Wen ich drogériában

A békéscsabai 
Köröscsatorna

Irta : dr Haan Albert.
36.

Az öreg csak morgotl rendület­
lenül:

Sohasem lesz ezekből a hit­
vány gályákból rendes tutaj, pan 
Branyitzky!

így szólította, meri Janó most is 
kénytelen volt a Branyitzky nevet 
viselni, mintha csak cserébe kap­
ta volna az aranyakért. Útlevél, iga­
zoló irat nélkül nem mozdulhatott. 
Szerencséjére nála maradtak az i 
öreg Branvitzkyra vonatkozó írá- j 
sok, ragaszkodnia kellett tehát a 
fájdalmas lelkisebéhez fűződő név­
hez.

Mialatt az öreg faktort folyton az 
nyugtalanította, hogy csigalassúság­
gal haladnak, ő ellenkezőleg, egyre 
erősödő szorongással úgy érezte, 
mintha rohanó paripákon szágul- 
danának a biztos veszedelem felé. 
Neki nagyon is gyorsan teltek a 
napok, sietve következtek a part- 
menu helységek: Borosjenő, Kis­
jelűi, Yarsánd.

Varsánd mellett nem győzte mon­
dogatni:

— Gyulánál ne kössetek ki, az 
Isten szerelméért, nagy baj lenne 
belőle.

Az öreg faktor nagyon laposakat 
pislantott, de nem kérdezősködött.

Feltűntek Gyula tornyai, mint fe­
nyegető ujjak: — Katonaszökevény, 
namisútlcvelcs, lókölő. aranytolvaj! 
Emelkedtek az ég felé tiltó an. Ja­
nó alig mert odanézni.

Siessetek jobban! Szinte már ki­
mondta, csak akkor jött rá. milyen 
képtelenség. Hisz gyorsabban nem 
mehettek, mint ahogy a víz viszi

Janó elfordult, hogy ne lássa 
Gyulát. De aztán mást gondolt: jó 
lesz inkább igenis arrafelé néze­
lődni, hogy ő lássa meg hamarább 
ha valaki gyanús szándékkal köze­
ledik.

No, csakhogy túl jutottak!
Most már Békés következik. Igaz, 

hogy még Gyulánál is közelebb 
van Csabához, de Békésen legalább 
nem ismeri senki.

Csak az a különös, hogy úgy ka­
nyarog ez a Fehérkörös, mintha 
körül akarná kerülni Gyulát... Az 
pedig nem lehet: ha sokat kanya­
rog is, Gyulától majdnem egyenes 
irányban kellene haladnia Békés 
feléf

— öreg, hová kormányozták azt 
a tutajt?

— Hová?! Miképpen tetszik azt 
gondolni? Hát nem vette észre pan 
Branyitzky, hogy kétfelé ágazott 
ez a lusta pocsolya?

Persze, ő azalatt Gyula felé fi­
gyelt.

— És mi merre leniünk?

— Amerre mégis valamivel bő­
vebb, erősebb folyású volt a víz. 
Igaz is. Ki kell kötni. Gyúró, eredj 
vissza az elágazáshoz és mutasd a 
többieknek, merre térjenek.

Az egyik luLajos engedelmesen 
kiugrott és visszasielclt. Ők meg 
lejebb úsztak jóval, mert egy kuny­
hót pillantottak meg a parti füzes, 
nádas pocsolyák közt, amellett 
akartak kikötni.

Mialatt a vezér tutajt két fűzfá­
hoz bogozták, az öreg faktor el­
ismerő hangon szólalt meg:

— No, ez aztán hatalmas munka 
lehetett! ■

— Micsoda? — Riadt fel Janó.
— Hát ez a két gátvonal itt. Az 

elágazás óla gátak közt haladunk, j
Hirtelen gyanú fogant meg a Ja­

nó lelkében. Kiugrott a tutajból és 
a kunyhó felé sietett. Ugató kutya 
rohant neki és egy nagykalapos, 
hosszúhajú ember jött elébe... 
csak rá kellett nézni: csabai tót 
volt. Janó mindjárt tótul is szó­
lította meg reszkető hangon:

— Micsoda víz ez itt? A Fehér­
körös?

Az atyafi eleinte módfelett bá­
mult. Hirtelenében nehéz is volt 
megérteni, hogy valaki pont azt a 
vizet ne ismerje, amelyen lefelé 
tutajoz. Mintha egy lovas így kia­
bálna a járókelőknek: — Hej, em­
berek, micsoda lovon ülök én?...

...Hogy, ez miféle víz?...

De aztán büszkén vágta ki:
— Ez a mi csatornánk, a csabai

csatorna!
X.

Végig a csabai csatornán
A csabai csatorna! Janó lehetet­

lenül ült le a gáton. Hát persze! 
Hisz két éve már, hogy ó is ott 
ásott izzadva, mikor elkezdték. Kél 
éve... azóta cl is készüli, meg is 
nyitották.

Úgy látszik, a Fehérkörös vize 
könnyebb utat talált benne, mini a 
a régi medrében és ezért erre Dl} 
a legnagyobb része. Mert Janoegesz 
más csatornái láthatott, mint a mi 
szadik századbeli.

Először is nem volt azon semmi­
féle zsilip. Hisz akkor a tulajok 
sem úszhattak volna rá. Ázua 
meg kevesebb iszap töltötte 1<* ■ 
lej lőjél s ezért olyan erővel 
rajta a víz, hogy még fodrokat
vetett -1

A kiásott földet nem közvetlen1*
a folyóágy mellé halmozták lel g1 
nak, hanem kissé távolabb, amint az 
Thessedik tanácsolta: szeiencü 
mert így is alig fért a víz a 
közzé, csordultig volt az 111 *11^ 
kétoldalt meg kiszivárgott a ga ^ 
alatt. Áradás szegélyezte a csao 
nát mindenütt.

ZT7^1«t4 VZxvr



Amit az élet követel
\ hűvös októberi szél hulló fale­

veleket kavarhat az utca porával, 
mintegy jelképezésül a földi el­
múlásnak. Nincsen olyan földi ha­
landó, akinek az első sárguló levél 
megpillantásakor csak egy futó- 
(tondulalra is ne jutna eszébe a 
hulló falevéllel való közös sors, az 
elmúlás, az élet utolsó aktusa, a 
végtisztesség, slb. Azonban az em­
ber gyarlóságánál fogva nem sze­
reti ezeket a gondolatokat, igyek­
szik elhessegetni magától, az őszi 
hónapok eljövetelében sem akarja 
látni a nagy figyelmeztetést az el­
múlásra, csupán a szebbik olda­
lát szereti szemlélni az ősznek, a- 
mellyel a Teremtés bölcsessége ju­
talmazza a szorgalmas emberi mun­
kát. a termények és gyümölcsök 
érését s a gazdag istenáldást.

De a mai keserves élet ezernyi 
küzdelmében, amikor minden szor­
galmas emberi munka cs gazdag 
istenáldás mellett, kenyérgondok, a 
ruházati cikkek elérhetetlen drá­
gasága gyötrik a lelkeket, még az 
elmúlás fájdalmas gondolatának 
anyagi oldalával is gyakrabban va­
gyunk kénytelenek foglalkozni. 
Azok, akik nyitott szemmel járják 
az életet .nem csak azt látják, hogy 
ebben a világban, a felebaráti sze­
retet hiányossága folytán, az em­
bereknek nagyobb része nem csak 
hogy nem jut az emberi méltósá­
got megillető életlehetőséghez, ha­
nem azt is látják, hogy: a csalá­
dok nem tudják méltó tisztességben 
az ősi hagyományokhoz híven cl- 
temeltetni a halottaikat. Manapság 
nem csak az élet gondja nehezedik 
ólom súllyal a lelkekre, de a ha­
lál is kétszeres gyász, sokszoros 
fájdalmat, sok esetben pedig vég­
ső anyagi összeomlást és megaláz­
tatást jelent a családnak.

Az (dszegényedés oly nagy mér­
vű, hogy a koporsó mellett igen 
gyakran kölcsönkért ruhában je­
lennek meg a családtagok, vagy’ a 
rögtönzött gyászruháért az utolsó 
párnát kell eladni. Tisztességben, 
vallásosságban megőszült férfiak 
megfelelő ruha híján mar adóznak 
el a vasárnapi istentiszteletről, de­
rék. becsületes családok hozzátar­
tozóit közterhekből kell eltemet- 
Letni, tekintélyes gazdák, iparosok 
és kereskedők elhalt hozzátartozó­
iknak temetési költségét évek óta 
nem tudják kifizetni, vagy ha igen, 
akkor a legszükségesebb jószágtól 
terménytől, vagy a legkedvesebb 
családi ereklyéktől, bútoroktól, stb. 
kellett megválniuk.

kzeknek a lélekölő nyomorúsá­
goknak tovább terjedését akarja 
megakadályozni református hívei 
között dr. Baltazár Dezső püspök 
azáltal, hogy: életre keltett az Or­
szágos Református Jóléti és Gaz­
dasági Társulat kebelében tisztán 
egyházi irányítás mellett egy te­
metkezési segélyakciót, mely lehe­
tővé teszi a legszegényebb család­
nak is, már egy’ héttized fillér na­
pi megtakarítás mellett, tehát 50 
fillér havi fizetéssel, hogy méltóan 
gondoskodhatik halottainak eltaka­
rításáról. Ennek a temetkezési se­
gélyakciónak szükségessége, igazi 
áldásos volta, akkor látszik előt­
tünk teljes megvilágításban, ha fi­
gyelembe vesszük azokat az em­
beri gyarlóságokat, amelynek igen 
gyakran nyilvánulnak meg abban, 
hogy azok a barátok, akik körül-

Békéscsaba, 1933. évi október 29 worosvioeK
rajongják a családot jó sorsukban, 
elfordulnak tőlük a gyászban.

Igen figyelemreméltó még, hogy 
amint a családok érezni fogják a 
temetkezési akció áldásos voltát, 
hagyományosan marad meg a csa­
ládban a beiratkozás, részint a szü­
lői* által bemutatott és követendő 
példa gyanánt, részint a családdal 
szembeni erkölcsi kötelességből, 
mert így a halál esetekkel járó 
pótolhatatlan veszteségeket nem kö­
veti annyiszor az anyagi összeom­
lás is.

Azonban a püspöki kezdeménye­
zés még nem minden ezen a téren, 
az egyházi irányítás és ellenőrzés 
csak garancia arra, hogy a mai ne­
héz idők minden véresverejtéken 
szerzett fillérje, amelyet a temet­
kezési segélyakcióba befizetnek a

hívek, rendeltetési helyére kerül és 
a gyász nehéz óráiban: könnyeket 
szárít, gondokat oszlat, vigaszta­
lást nyújt és sebeket gyógyít. De 
a siker attól válik függővé, hogy 
milyen munkatársakat kapnak az 
esperesek és lelkészek az egyházi 
tisztséget viselő presbiterekben, ta­
nítókban, az egyháziakban és 
egyházi képviselőkben, stb. Segít­
séget igényel az a szervezési mun­
ka azoktól, akik már beiratkoz­
tak, ajánlják barátaiknak, ismerő­
seiknek, mert a cél mindnyájunk­
nak célja, hogy: a ránkszakadt 
magyar éjszakában, a megpróbálta­
tás idején ne legyen úrrá a két­
ségbeesés az özvegyeken és árvá­
kon, mert nem tudhatjuk, hogy 
mit tartogat számunkra a jövő.

(D. R.)

„fl magyarok követeléseit teljesíteni kell“
Sir Róbert Goower
London, október 28.

Sir Robert Goower a »Birming­
ham Post«-ban közölt nyílt leve­
lében kimutatja, hogy Magyaror­
szág feldarabolása és az utódálla­
mokban élő magyarság elnyoma­
tása oly zűrzavaros helyzetet te­
remtett, amely lehetetlenné teszi 
a béke nyugalmának és a gazdasági 
élet fellendülésének helyreál'kítását 
Iíözép-Európában. A magyarok 
követelései szerények, méltányosak

sürgeti a bóhereviziót
és észszerűek. Csak azt kívánják, 
hogy csatolják vissza Magyaror­
szághoz az utódállamok magyarlak­
ta területeit, a vegyes nyelvű terü- 
rületek hovatartozására vonatkozó­
an pedig semleges ellenőrzés alatt 
tartandó népszavazás döntsön. Eze­
ket a követeléseket előbb-utóbb tel­
jesíteni kell és a Népszövetségnek 
minél előbb el kell intéznie ezt a 
kérdést.

Széles mederben folynak az előkészületek 
a békéscsabai Evangélikus Napra

Elkészült az ünnepségek teljes sorrendje
Békéscsaba evangélikus társa ! A vendégeket a város nevében 

dalma a környékbeli lakosság j Jánossy Gyula polgármester, a
evangélikusainak, bevonásával mél­
tó módon ünnepli meg november 
12 én Luther Márton 450. születés­
napját.

Országraszóló nagy esemény 
lesz a november 12 iki nagy 
Evangélikus Nap, amelynek pro­
gramját most állította össze az 
ünnepség szükebb körű rendező­
sége.

Az impozáns ünnepség novem 
bér 11-én, este kezdődik.

A budapesti [vendégek fo­
gadása az állomáson.

November 11-én, szombaton 
este a 7 óra 10 perces budapesti 
vonattal érkezik Békéscsabára 
Kapy Béla ev. püspök, a dunán­
túli kerületi felügyelő és más elő­
kelő vendégek társaságában.

békéscsabai ev egyház nevében 
Mfcdovarszky Mátyás dr városi 
főjegyző, egyházi felügyelő fo­
gadja.

Toronyzene
A vendégek a pályaudvarról 

fáklyás- és lampionos menet kísé­
retében harangzúgás közben 
vonulnak be a városba az And- 
rássy-uton keresztül az ev. nagy­
templomig. Amikor a menet az 
Andrássy-utat elhagyja az ev. kő­
templom erkélyén megszólal a 
toronyzene, A békéscsabai „Beth­
len Gábor" 10, honvéd gyalog­
ezred zenekara Gusztáv Adolf 
énekét játssza.

Esti ima a nagytemplom­
ban.

A reflektorfényben úszó, kivílt-

SZEGÉNYNEK
SINCS GONDJA

tüzelőjének beszerzésére,
mert már 50 kg OS mennyiségben is házhoz szállítunk elsőrendű

maron fát, szenet, kokszot, brikettet
50 kg-ónként plombáit zsákokban. Elszórődás, hiány kizárva !

IRODÁKNAK, ÜZLETEKNEK, HÁZTARTÁSOKNKK
a legpraktikusabb beszerzési mód !

TÖZELÖMYB6- ÉS ÉRUKERESKEDELMI KFT.
Ferenc József-tér 18. : Telep : Andrássy-ut 54. : Telefon: 225.

„BIZALOM“ HITELIRODA BEVÁSÁRLÁSI HELYE!

gitott nagytemplom előtt, a bejá­
ratnál dr Szeberényi Lajos Zs. fő­
esperes az egész lelkész! kar és 
a presbiterek élén fogadja a ven­
dégeket.

Ezután a nagytemplomban rö­
vid esti ima lesz, amelyen Kapy 
Béla püspök áldást oszt és meg­
nyitja az ünnepséget. Az ev. ve­
gyeskarnak az „Erős várunk ne­
künk az Isten" éneke után a 
Himnuszszal fejeződik be a szom­
bat esti ünnepség.

A templomból való kivonulás­
kor ismét toronyzene lesz a kő­
templom erkélyéről: egyházi éne­
kek és tárogatószó.

November 12-én, vasárnap 
a tanyai lakosság 
felvonulása

Reggel fél 8 órakor a tanyai 
evangélikusok felvonulnak az 
Andrássy utón. tikkor érkeznek 
meg az AEGV különvonatok, is.

Délelőtt 9 órakor tótnyelvü 
istentisztelet lesz a nagytemplom­
ban.

Filléres gyors
Délelőtt 10 órakor érkezik meg 

a budapesti filléres gyors, ame­
lyen ugyancsak többen jönnek az 
Evangélikus Napra.

A rádió is közvetíti 
az istentiszteletet

Délelőtt egynegyed 12 órakor 
magyarnyelvű istentisztelet lesz 
a nagytemplomban. Beszédet mond 
Kapy Béla püspök. A beszédet a 
rádió is közvetíti. Az istentiszte­
leten az ev. vegyeskar Lukoviczky 
Endre karnagy vezetésével 
Beethowen : Isten dicsősége c. mü­
vét énekli.

Uhrin Klára énekszámmal sze­
repel az ünnepi istentiszteleten.

Hiterősítő előadások.
D élű Ián fél 3 órakor három kü­

lönböző helyen magyar, illetve tót 
nyelvű hiterősítő előadások lesz­
nek. A Vigadóban Szabó József 
győri ev. püspöki lelkész, az Iparos 
székházban Rohály Mihály gyulai 
ev. lelkész mond előadást. A Kis­
gazdaszékházban Johnson Gisle 
norvég ev. lelkész mond beszédet 
norvég nyelven. A beszédet tótra 
fordítják tolmács útján.

A délutáni előadásokkal ér vé­
get a nagyszabású békéscsabai 
Evangélikus Nap, amelyhez hason­
ló méretű vallásos megmozdulás
még nem volt Békéscsabán.

*

Itt említjük meg, hogy a Kul­
túrpalotában november 5-én nagy­
szabású néprajzi és népművészeti 
kiállítás lesz. A megnyitóbeszédet 
Mázor Elemér dr. kir. közjegyző 
mondja. A kiállítás november 13-án 
zárul.

!linden alkalomra...!
Borpmcémben különfcle minőségű 

kitűnő

borok
I valamint a legkiválóbb tájborok 
I nagy választékban a legolcsóbban 

beszerezhetők:

SPITZ SAMU
Telelőn 347.

Őszi öltöny, 
átmeneti és télikabát legolcsóbb árban, 

kedvező feltételekkel rendelhető Puskás Sándor
férfi szabónál,
II. kér Andrássy-ut 50^
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II hétfői városi közgyűlés 
péttárgysorozata

Most állították össze a hétfőn 
délután 3 órakor tartandó városi 
képviselőtestületi gyűlés póttárgy­
sorozatát, amelyen az alábbi ügyek 
szerepelnek:

A kisipari és kiskereskedelmi hi­
telakció ügyében miniszteri ren­
delet.

A Körösök hajózhatóvá tételével 
felmerülő költségekhez hozzájáru­
lás.

A Spever-kölcsön ügyében rang­
sorozati engedély.

A villamosmű és a fürdő 1931. 
évi zárszámadásának miniszteri jó­
váhagyása.

Háziipari tanfolyam felállítására 
javaslat.

Kován Endre kórházi gondnok 
segélye ügyében kisgyülési hatá­
rozat.

A Soprony-tanyai iskolánál út­
használat biztosítása tárgyában 
szerződés.

A Kiss Ernő-utca 5. szám alatti 
ház megvételére ajánlat.

A Fiume söntés helyiségeire he- ! 
érkezett ajánlatok feletti döntés.

özv. Bánfi Péterné kártérítési j 
ügyében egyezségi ajánlat.

Az Ipartestület kérelme a Kos­
suth-téri ártézikút vizének elveze- j 
tése iránt.

Karácsonyi József és SagulyJá- 
nos kérelme bérleti szerződés mó­
dosítása iránt.

A városi kislakások bérbeadása.
A III. számú vadászterület bér­

beadása.
A Baross-utca 1. sz. alatti házban 

üzlethelyiség bérbeadása.
Pataki Jenő kiadó betegszabadsá­

gának ügye.
Pollák Géza ellenőr betegszabad­

ságának ügye.
Nyilas András képviselőtestüle­

ti tag indítványa erzsébethélyi nyílt 
piac ügvében.

Kaliforniai pajzstetütől mentes

Gyümölcsfát
Magastörzsű és bokorróisát
Díszfát
Díszcserjét
Évelő virágot

I wr;eres szoiiovesszui
bármilyen mennyiségben igen olcsón sz;

váry József
* SSsejöi Cegléd.

Budapesti iroda VI., Sndrássv-Ut 58. Oktató nagy árjegyzék ingyen.

Folyóink
minden csepp vizét hasznosítani kei

Budapest, október 28.
Kállay Miklós földművelésügyi 

miniszter vízügyi politikájának leg­
főbb irányelveit a következőkben 
foglalta össze: Folyóink minden 
csepp vizét a termelő munkának, a 
közlekedésnek és az iparnak a szol­
gálatába kell állítani, történjék az 
a hajózás fellendítése, az Alföld 
öntözése vagy a vízben rejlő ener­
giák kihasználása által. A legfonto­
sabb teendő a szolnok-tokaji sza­
kasz hajózásra alkalmassá tétele

fl békéscsabai iparosság nagy sikere 
az y] állomásépület

A békéscsabai állomásépület épít­
kezése befejeződött. A hatalmas ba-

Meglepően szép az épületen az 
asztalosmunka is, amelynek kivi-

ecz

Rohamosan csökken 
a Francia Bank aranykészlete
Párk nL-t A í r°kkstilű épület ott áll az Andrássy j telezői Csjernvik Pál, ifj. HugyecíParts, okt. 28. A Franciáink ; út végén, mintegy előrevetett ár- j Pál és Boskó György asztalosmes-

nvéka Békéscsaba jövő fejlődésé- \ terek voltak, úgyszintén a laka- 
nek, a nagyvárosnak, a lüktető élet- j tosmunka, amelyet Dénes Bálint 

-------—^----- ^ nek. I valamint Rutscher és Szamosi la-IDOJARAS 9 ^ lokálpatriotizmus büszkeségé-
—" ----------— --------- ™ vei nézem a gyönyörű épületet és

aranykészlete újabb 214 es 
millió frank csökkenést mutat

A Békéscsabai méter) roMjgtei 
rrK‘ífÍ4>yelő állomás ielsütésé 
1933. október 28 án délben

Hőminimum + 4*0 CJ 
Hőmaximum 4~ 11*8 C
A föld felszínén 4- 3.0 C° 
Légii, vom á* 753‘3 oir*. 
Csapadék 0 8 mm.

A budapesti meteorológiai intézel 
jelentése:

\ árható időjárás a következő 24 
órára: Déli légáramlással felhős, 
enyhe idő, helyenként kisebb eső 
lehetséges.

Ingyen
szelvényes

borotválás, haj vágás,

ondolálás
10szelvény megszerzése után 

mérsékelt ár s 20—40 IflL 
nölgyíödrász tanulót felveszünk. (Mindkét szak- 

előnyben.) Úri- és női fodrász­
segéd, befektetés nélkül, százalékra társulhat a
Száll Dezsőné és Tálrsá
*ri és női f®4rász üzletébe, VI., Aulich-u. 6 sz. 

(Arpád-ffirdő mellett.)

elfog a munka diadalának felemelő 
érzése. A hatalmas méretek, a mél­
tóságteljes egyszerűség s a mégis 
csupa nemez Ízlés és harmónia a 
szcmcl-lelkel clgyönyörködtetik s 
mindez túlnyomórészben Békéscsa­
ba iparosainak keze munkája, akik­
nek szaktudását és fejlett ízlését 
messze földön híressé teszi a bé­
késcsabai állomásépület.

Az építkezést 1930-ban Búd Já­
nos akkori kereskedelemügyi mi­
niszter, Békéscsaba város ország­
gyűlési képviselője rendelkezése és 
Goszlath Béla MÁV főfelügyelő, 
építészmérnök tervei szerint kezd­
te meg Lipták János békéscsabai 
építőmester, aki megelőzőleg már 
egész sorát építette Békéscsaba és 
a vidék díszes köz- és magánépu- 
leteinek, így többek között a pos­
tapalota, a kereskedelmi bank, a 
kereskedelmi csarnok, a kisgazdák 
székháza, a makói kórházi pavil­
ion, stb. épületeit s mint azoknál 
úgy ennek a munkának kivitelezé­
sénél is Lipták János a legmaga- 
sabbrendű szaktudást produkálta. 
Kezében a tervező művész gondola­
tai tökéletesen testet öltöttek s Bé­
késcsaba ma az ország egyik leg­
szebb vasútállomásával dicsekedhe­
tik.

katosmesterek készítettek. Különö­
sen az óriási m éretű vas ablak és 
az ajtók üvegvédő rézrácsozata ké­
szült remekbe.

Szembeötlő az épületen a sok dí­
szes szobrász és műkő munka is, 
amelynek készítői Perlroth Sán­
dor, Glóbus rk, valamint Kapitány 
József és Kovács Ferenc szobrász- 
művészek voltak. A vízvezetéksze­
relést Hankó Mátyás, a mázoló­
munkát Lestyán Dániel és Balogh 
János, az üvegesmunkát Péli Mi­
hály és a Berger és Lipsitz cég, a 
szobafestést Bányai Pál és Tsa és 
Darida György, a villanyszerelést 
Hirsch János végezték kiváló szak­
értelemmel.

A vasszerkezetet Márkus Lajos 
budapesti vasszerkezeti gyár szál­
lította, a központi fűtés szerelési 
munkálatait pedig Kovács Sándor 
budapesti cég látta el.

A tervezés és technikai irányítás 
körül a legnagyobb elismerés il­
leti meg a MÁV érdemes műszaki 
vezérkarának munkáját. így első­
sorban a tervező Goszlath Béla fő­
felügyelő építészmérnöknek és Her­
mann Nándor főmérnöknek, továb­
bá Koren Emil üzletvezetőségi osz­
tályfőnök főfelügyelőnek, Apró Ist­
ván vonalbiztos felügyelőnek, Raáb 
Mihály osztálymérnöknek és Dor- 
ner Sándor mérnök-építésvezetőnek’

után a Tiszához vezető közlekedési 
utak kiépítése. Ha a Tisza és mel­
lékfolyói hajózásra alkalmasak 
lesznek, a Tiszántúl legtávolabbi 
vidékeiről is el lehet szállítani ví­
zi úton a magyar föld termékeit 
és ekkor következhetik be a Duna- 
Tisza csatorna megvalósítása. A 
csatorna építése hatalmas munka 
lesz és körülbelül száz millió pen­
gőbe fog kerülni. Az előkészületek 
már folynak a mérnöki tervek ki­
dolgozására.

_ Békéscsaba, 1933.j)któber 29.

vannak elévülhetetlen érdemei. j)e 
a legnagyobb érdemet mégis Fűd 
János országgyűlési képviselő és 
Jánossy Gyula polgármester szerez­
ték. mert ők voltak a dolog kezde­
ményezői és bosszú időn át fárad­
ságot nem ismerve munkálkodtak 
azon, hogy Békéscsabát ezzel* a 
szép középülettel gazdagíthassák 

Szintúgy a legnagyobb elismerés 
illeti meg a kivitelező iparosokat 
összesen és külön-külön is. Fűnél 
az építkezésnél megmutatták, ho«v 
mire képesek, hogy mit tudnak al­
kotni, Iia arra alkalmuk van és 
hogy mennyire hasznos polgárai 
ennek a városnak és ennek a nem­
zetnek. Sajnos, alkotó erejüket már 
évek óla a tétlenség sorvasztja s 
az elkallódás veszélye fenyegeti ez.t 
az értékes társadalmi osztályt ha 
gyors segítség nem jön. Pedig nines 
nagy és különös kívánsága az ipa­
rosságnak, csak megértést és mun­
kál akar, dolgozni, alkotni akar 
hogy megélhessen. A legelemibb 
emberi jogokat akarja csupán s 
ezzel szemben sokat nvuji. mert 
munkájával szemel-lelkel el gyö­
nyör köd let s a nemzeti vagyont 
növeli, aminek legbeszédesebb pél­
dája a békéscsabai új állomásépü­
let. Elekes Gyula.

Tutankamen-kiiüsorica
Békéscsabán

Betyár János kereki tanyai gaz- 
: dálkodó, iskolagondnok, egy szép 
I tavaszi napon lebontatta a régi dü- 
; fedező istállót. Bontás közben az 
j egyik falból egy száraz vályogda- 
I rab a földre buliull s kettétört. A 

bontást végző gazda figyelmesen 
megnézte a régi kettétört vályogtég­
lát s abban egy bennragadt, szá­
raz és teljesen ép kukoricaszemel 
talált. Amint érdeklődve nézdcgél- 
te a talált kukoricaszemet, az a* öt­
lete támadt, hogy vájjon csíraké- 
pes-c a régi falból előkerült mag/ 
Éppen kukoricavetés ideje volt. Be­
tyár János fogta a falban talált ma­
got s azt a tanya mögött, külön 
helyre elvetette. Nagy volt a meg­
lepetése. amikor látta, hogy a re­
gi istállóval egyidős mag kicsírá­
zik s a kis növény gyors növeke­
désnek indul. Ám a falánk libák ne­
kiestek és megrágták a magában 
növő kukoricái, ami miatt a gazda 
a féltve őrzőit növényt a főidből ki­
szedte s a lakóház ablakai elv. a ,
kcrllx1 ültette. A sérült növény az s*
új védett helyen — pár napi visz- ! 
szaesés ulán — gyors fejlődésnek ; 
indult, két csövei növesztelt és ren­
des időben beérett.

A tanya régi tulajdonosának be­
mondása alapján megtudtuk, hogy 
a düledező istálló 1861-ben épült, 
lehal a falban talált kukoricaszem 
72—73 éves lebelelt a gazda nézete 
szerint.

Az egyetlen mag, egy év alatt 
2 csövön 987 szemre szaporodott.

Betyár János kereki kisgazda ba­
rátunk szép szálra megnőtt két­
csöves kukoricáját érdeklődéssel 
nézték meg a vármegyei gazdaélet 
jeles szakértő vezetői közül többen 
és egyhangúlag megállapították, 
hogy egy vályogban rekedt kuko- 
rricaszem évtizedeken át nem őriz­
hette volna meg csiraképességét Fzt 
kukoricaszemet véleményük szerint 
egér vagy más állat vihette be fris­
sen a vályogfalba, éppen az ól le­
bontása előtti időkben.

Hrabovszky Mihály«
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hírek
Csak egy virágszálat

kér mindenkitől októ Der 31* én és 
november 1-én a békéscsabai tüdő­
betegek gondozo intézeté, az Orszá­
gos Tüdőbeteg-Szanatórium itteni
fiókja.

Oktober 31-én az evangélikus 
templom előtt és az ev. temetők­
ben, november 1 én pedig a róm, 
katholikus templom előtt és a róm. 
kaih. temetőkben és a hősök te­
metőiében állítják fel az urnákat 
és kérik az arrajáróktól azt az 
e<v viragszálat. amellyel minden­
kinek hozza keil járulnia a sze- 
génysorsu tüdőbetegek megsegíté­
séhez.

Me kerülje el senki az urnákat. 
Gondoljunk arra, hogy Békéscsaba 
poros levegője nyáron mennyi ál­
dozatot sodor a tüdőbetegek so­
rába. Mennyi szegenysorsú tüdő­
beteg kerül segítség és támogatás 
nélkül kenyértelen, fütetlen ott­
honba.

Gondoljunk arra. hogy gazda­
gok vagyunk, mert egészségesek, 
erősek vagyunk, akik bírjuk az 
élettel va ó küzdelmet, akik köay- 
nyen adhatunk egv virágszál ér­
téket szenvedő embertársainknak.

Adjunk jó szívvel. Adjunk sze­
retettel.

Mindenki rój ja le lelkiismerete- 
3er ezt az adót, amelyet a szív 
számvevőségében állapit meg a 
testvéri, felebaráti szeretet.

Arányosan adjon mindenki. Aki 
teheti, legyen öőkezü s ha Isten 
az egész s geh ez jómódot is adott, 
nyúljon bt le melyebben a pénz­
tárcájába. Aki szívesen aa, „csak 
egy virágszálat is" — megtette kö­
telességei. ('Zejő.)

— Reformációi istentiszteletek az 
ev. nagytemplomban. Október 31- 
én, kedden, a reformáció évfordu­
lóján délelőtt 10 órakor a békés­
csabai ev. nagytemplomban ifjú­
sági istentisztelet lesz. Beszédet 
mond Abafi Gyula lelkész. Délután 
5 órakor ugyanott ünnepi isten­
tisztelet lesz. Beszédet mond Sze- 
berényi Gusztáv dr. ev. igazgató­
lelkész.

— Eljegyzés. Tóth Katalint elje­
gyezte Őszi ács György. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

— Házasság. Lővinger Tibor és 
Balázs Mária e hó 30-án házasságot 
kőinek. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

— Esküvő. Prisztavok Endre 
(Győr) és Hőfer Rózsi (Feesdorf, 
Ausztria) f. hó 29-én tartják eskü­
vőjüket a bécsújhelyi ev. templom­
ban. (Minden külön értesítés he­
lyett).

— A kettős ünnep miatt csütörtö­
kön lesz a békéscsabai hetipiac. A
keddi reformációi emlékünnep és 
a szerdai Mindszent ünnep miatt 
a szerdai békéscsabai hetipiacot a 
polgármester intézkedésére csütör­
tökön tartják meg.

* Mindszenti élő- és műkoszorúk

Ä&., Angyal Kató
virágszalonjában.

— Felhívás a gazdákhoz. A
békéscsabai Kisgazda Egylet ve­
zetősége ezúton hívja fel a gazdák 
figyelmét arra, hogy f. hó z9-én 
vasárnap d u. 3 kora kisgazdaegylet 
helyiségeiben a most megjelent 
gazdavédelmi rendeletet ismertetik. 
A vezetőség kéri a gazdák minél 
nagyobb számban való megjele­
nését.

Tisztelettel felhívom az úri közönség figyelmét, hogy 
Békéscsabán, Andrássy-ut 19 szám alatt uriszabó üzle­
tet nyitottam. A fővárosban 17 éven át nagy cégeknél, 
többek között Rothberger cs. és kir. udvari szállítócégnél 
szerzett szaktudásom a legtökéletesebb munkát garantálja

Készítek gyapjúszövetből

Hívőket és lelöltdlel 86 
télikabátot 100

valamint a legfinomabb angol szö- 
[ vetekkel is rendelkezésre állok 
mélyen tisztelt vevőimnek ké­
nyelmes részletfizetések mellett.

Szolgálatkész tisztelettel:

Molnár Sándor
uriszabó, II., Andrássy-ut 19.

— A postán is lehet kapni 
OTI befizetési lapokat. Az Or
szégos Társadaiomoiztositó Intézet 
a járulékok és egyén tartozások 
befizetésére külön postatakarék­
pénztári befizetési lapokat készít­
tetett. A postahivaialok ezeket a 
befizetési lapokat november 1-től 
kezdve 3 filléres árban ásusitják. 
Minden postahivatal a kerületébe 
tartozó OTI kirendeltség befizetési 
lapját árusítja.

* A tél beálltával a munkanél­
küliség valószínűleg ismét nagyobb 
lesz, ezért újból leszállítjuk a mun- 
kadíiakat. Kerékpár, varrógép, mo­
torkerékpár, gramofon és rádió 
szakszerű javítását a legminimá­
lisabb árak mellett felelősséggel 
vállalja Rotter Sándor és Tsa, Ka­
tolikus bérpalota.

— November 9-ig lehet jelent­
kezni a gyomai zöldmező tanfo­
lyamra. A földművelésügyi minisz­
térium Gvomán folyó évi novem­
ber hó 19—26. közötti időben 8 
napos zöldmező tanfolyamot ren­
dez, hogy a hallgatóságot a rétek 
és legelők okszerű kezelésére ki­
oktassák. Felhívom, hogy akik 
ezen a tanfolyamon részt venni 
kívánnak, legkésőbb folyó évi no­
vember hó 9-ig jelentkezzenek a 
városi gazdasági hivatalnál. Békés­
csaba, 1933. október 25. Polgár- 
mester.

— A békéscsabai helyőrség tisz­
tikara november 4-én, vadászlovag­
lást tart. Mint értesülünk, a békés­
csabai helyőrség november 4-én, 
szombaton tartja »Hubertus« va­
dászlovaglását, amelyen a békéscsa­
bai levente egyesület lovasleventéi­
nek egyrésze is részt vesz. Kifutó 
fél 11 órakor a »Vészéi« hídnál, 
utána az ottani vendéglőben villás­
reggeli lesz.

— Az Aurora kör II. bérleti 
hangversenye december közepén 
lesz, amikor is a kör fennállásá­
nak 20 ik évfordulóját ünnepli meg. 
A novemberre hirdetett Hajdú 
Mihály, Csabai László hangver­
seny tavaszra marad. A kör ve­
zetősége ennek folytán úgy hatá­
rozott, hogy a színtársulatra való 
tekintettel csak decemberben tartja 
meg következő koncertjét.

* Élővirágkoszorúk díszítve 1 *50-tői 
angyal Kató virágszalonjában.

— Sakkhír. A békéscsabai 
sakkcsapatbajnokságok intézőbi­
zottsága ma, vasárnap délután fél 
5 órakor ülést tart a közművelő­
dés házában.

* Közalkalmazottak részére külön 
rendkívüli kedvezményeket nyúj­
tunk, vidékre díjmentesen szállí­
tunk. KOPSTEIN Bútor árúház Bé­
késcsaba, Andrássy-út 25. Telefon 32.

— Kérelem. Mint minden év­
ben, most is azzal a kéréssel fordul 
a „Hősök temetőjének" gondnoka 
a város nemesen érző közönségé­
hez, hogy a temetőben nyugvó 
hősi halottak sírjainak november 
hó 1-ére való feldíszítéséhez és 
kivilágításához — úgy mint azt 
a múltban is mindenkor megtet­
ték — virág- és gyertyaadomá- 
naikkal hozzájárulni szíveskedje­
nek. A szives adományokat kérik 
a temető gondnokságához eljut­
tatni.

— A szombati békéscsabai piac 
állat- és széna-árai. A szombati bé­
késcsabai hetipiac állat- és széna­
árai a következők voltak: kilo­
grammonként: borjú 68—70 fillér, 
hízott sertés 60—62 fillér. Hereszé­
na mázsánként 3.40—3.50 pengő, 
gyepszéna 2.40—2.50 pengő.

Esti 6 hónapos

uillúmtanfolyomou
öyilnak külön csoportok, magánórák is. — Részletes tájékoztatást 
készséggel nyújt a Körös vidék-, Belenta- és Gesmey könyvkereskedése.

Fried Margit a
e hó 29-én este 8 órakor nyitja meg egy nagy szüreti esttel a

A tanfolyamra jelentkezni lehet mindennap a vendéglősnél. 
Különórákra a nap bármely órájában ífehet jelentkezni.

Szives pártfogást hér
FRIED MARGlf oki, tánc mesternő.

5
* Agyvért ódulás, szívszorongás,

nehéz légzés, féjteliemérzés, ideges­
ség. fejfájás, léhangoiltság, álmatL 
lamság a természetes «Ferenc Jó­
zsef» keserűvíz használata által 
igen sokszor megszümtethe 1 őtk. Tu­
dományos megállapítások megerő­
sítik, hogy a Ferenc József víz a 
makacs székszorulás mindenféle je­
lenségeinél a legjobb szolgálatot 
teszi.

* Ifj. Horváth Jancsi elsőrendű 
budapesti úriprímás teljes női 
jazz zenekarával minden este a Ko­
rona kávéházban hangversenyez.

— Elfogták a gyomai ármentesflő 
társulat betörőjét. Gyuláról jelen­
tik: A gyomai csendőrség beszál­
lította a gyulai ügyészség fogházá­
ba Bors Sándor mezőkövesdi nap­
számost, áld hetek óta tartózko­
dott Gvomán és több kisebb-na- 
gvobb lopást követett el.

— Kedvezményes utazás Bu- 
j dapestre. A Nemzeti Munkahét 

(nov. 11—19) alkalmából 50 °/o-os 
kedvezménnyel utazh t nov. 8-tól 
nov. 22 ig terjedő időben a Me­
netjegyirodában váltható 2 P áru 
igazolvány alapján.
fÜ* Nincs jobb házibnrát az „Iz­
mán di“ víznél, azért legyen minden 
háztartásban kéznél

—- Pestre utazók figyelmébe! A
Nemzeti Munkahét alkalmából no­
vember 8-tól 23-ig 50%-os vasúti 
kedvezményt ad a MÁV. A félárú 
vasúti jegyek váltására jogosító 
igazolványok ára 2 pengő. Kapha­
tók az összes dohánytőzsdékben.

* A serdülő ifjúságnak reggel fel­
keléskor egy-egy kis pohárnyi ter­
mészetes »Ferenc József« keserű­
vizet kell adni, mert gyomor-, bél­
és vértisztító hatásának fiúknál és 
leányoknál igen fontos eredménye­
ket köszönhetünk.

— A békéscsabai építő-ipari ta­
nulók (ács, kőműves, szobafestő, 
mázoló, kőfaragó, kövező) beira- 
tása október hó 30-án, hétfőn dél­
előtt 9 órától 11 óráig lesz az ipa­
rostanonciskola tanácstermében. 
(IV. Baross-utca 3. sz.) Tanszer­
díj az egész tanévre 6 (hat) pengő. 
A tanítás november hó 3-án veszi 
kezdetét.

— Országos vásár Kétegyházán.
Kétegyházán az országos állat- és 
kirakodóvásárt november 13-án, 
hétfőn tartják meg.

— Értesítés. Értesítjük a HONSz 
tagjait, hogy métermázsánként 3.75 
P-ért nyírségi őszi rózsa burgonya 
kapható november G-án Viczián 
baj társ telepén. A jegyzés Fischer, 
Pásztor és Paróczay baj társnál 
eszközlendő és november 6-ig ki­
fizetendő, mert csak készpénzért 
van módunkban burgonyát adni. 
Elnökség.

* Erős, vérbő, kövér emberek
számára a természetes »Ferenc 
József« keserű víz naponként való 
ivása a legkisebb erőlködés nél­
kül könnyű és rendes bélműködést 
biztosít.

»Uj Idők«, »Magyar Lányok«, 
»Én újságom« állandóan kapható éf 
előfizethető a »Körösvidék« könyv- 
kereskedésében.

— Ezen a héten a Lőrtnczy éj 
Abonyi (volt Debreceny) gyógy, 
szertárak tartanak éjjeli szolgájától
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Békéscsaba megyei város 
polgármestere.

3709/1933. ikt. sz.

Pályázati hirdetmény.
A lemondás folytán megürese­

dett Szentmiklós pusztai városi kér. 
szülésznői állásra pályázatot hirde­
tek.

Felhívom a pályázni szándéko­
zókat, hogy képesítésüket, életko­
rú kai, erkölcsi magatartásukat és 
egészségi állapotukat igazoló bizo­
nyítványaikkal felszerelt pályáza­
ti kérelmüket hozzám 1933. novem­
ber hó 15-ig nyújtsák be.

Javadalma évi 600 P és 50 P la­
káspénz és a szabályszerű szülész­
női dijak.

Az állást a képviselőtestület vá­
lasztás útján tölti be.

Békéscsaba, 1933. október 24.
Jánossy polgármester.

Békéscsaba megyei város 
polgármestere.

2061—4/1933.

Hirdetmény.
Békéscsaba megyei város terü­

letén az apaállat (bika, kan, kos) 
vizsgálat határidejéül 1933. novem­
ber hó 6. és 7-ik napját tűzöm ki. 
A vizsgálat f. é. november hó 6-án 
délelőtt 8 órakor a Vásártéren, 

november hó 7-én délelőtt 9 óra­
kor a Szentmiklósi csárda előtt és 
délelőtt 11 órakor a csanádapácai 
kövesúton a Laczó Mihály tanyá­
ja előtt lesz megtartva.

Felhívom a tulajdonosokat, hogy 
a tenyészállatjaikat a nekik leg­
közelebb eső helyre vezessék.

A kanok vizsgálati díját a város 
fizeti.

Békéscsaba, 1933. október 28.
Jánossy polgármester.

tVALUTÁK:
Algol font 18 35 18 75
100 Dollár 385 00-395*00

Határidős piac
Irányzat: Barátságos, forgalom 

csendes.
GABONAÁRAK:

77 kg. tv. búza 7 50 - 7 70
78 kg. tv. 7 60 ~ 7 80
79 kg. tv 7 70 - 7 90
80 kg. tv. 7‘80 - 8 00
Rozs 4'00—4’10
Takarmányárpa 6*60—670
Tengeri 7 90—8 00
Zab 7 10—7 20
Korpa 5 15 - 5'25
borárpa 10*50 -11 ‘50

Készáru piac
Irányzat : Irányeat jól tartott, 

forgalom csekély. Az előző napi 
árakhoz viszonyítva a búza 5, 
tengeri 5 fillérrel jobb mázsán­
ként. A többi cikkek árai válto­
zatlanok.

FERENCVÁROSI
SERTÉSVASÁR:

Árak: Fiatal könnyű 66— 68, 
aehéz 70—7 b

BÉKÉSCSABAI
TERMÉNYÁRAK:

október 28
Piros 80 kg-os búza 6 80 — 7 60 
Rozs 3'00—5’50
Takarmányárpa 4*50—4‘60
Szemestengeri 5*70—580
Csővestengeri 2 60—2’70
'*b 4 50-4 80
Korpa 3'50—4*00
Fehérbab 9 50—1000
Köles 5 00- 5 50
Tökmag 15*00—1600
Repce 18'50—1900
Lucernámat 110—1 35

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas­
tag betűvel szedett szó duplán számit.

Szilágyi Sándor magánnyo­
mozó Ír odd fa Irányi-u. 2.
Csinosan bútorozott szoba konyhahasználat­
tal kiadó Berzsenyi-u. 4.

Egy teljesen uj nagy fotel, továbbá kisebb vil- 
lanycsillárok és egy diófa ágy eladó)Lázár-u. 
8. alatt.

Közel a városhoz 1 olcta föld és alig­
használt szép szobabútor eladó. Érdeklődni 
ugyanott Vandháti-ut 2256/1.

Kiadd 2 szoba különbejárattal bútorozva 
vagy üresen november í-re Prónay-u 2.

6347

Tanyára való hamis fiatal bundás kutya ol­
csón, kukoricáért is eladó. II., Gábor Áron- 
u. 7. alatt.

Főzőmindenest jó bizonyítvánnyal felveszek 
Gyulai-ut 6.

Különbejáratu utcai BlltOTOZOtt 3X0- 
Z>a azonnal kiadó Petőfi-u. 14.

Közel a városhoz 5 és fél hold bérbeadó. 
Bővebbet Haán-u. 2.

Fényesen és Felsőnyomáson kukorica kóró 
és szalma eladó. Bővebbet Baross-u. 16.

Különbejáratu bútorozott szoba azonnal V 
adó Teleki-u. 16.

Igdxlovaí teleltetésre vállalok iiT 
Szent Imre-u. 5. u'*

Andrássy-u. 26. sz. alatt Csáki-féle házW 
2 szobás utcai lakás kiadó. Értekezh»^ 
Horváth Mihály közgyámnál. le*ezhet*

Két és fél okta föld eladó 1 éves W„
téssel. Érdeklődni Rákóczi u. 43.
Kiatfó egyszobás lakás november 
Gyóni G.-u. 10. alatt. c

Eladó a Nagyrétben egy kaszálásra "ü 
okta ßerc. Érdeklődni Eötvös-u 2 
Ugyanott 2 hizó eladó. ’

Kiadó kettő szoba mellékhelyiségből álló 
szép lakás Hesser Andráss.ut 43.

Eladó a csorvási kövesül mellett két ken­
derföld. Bővebbet Berényi-ut 69.

Sdrga or ging ton JkaUasoh: el­
adók VI., Szöllő u. 48.

Árpa és tengeri darát 1 mázsá­
tól házhoz szállítunk Gécs malom.

?*?■ umegvéteJre egy J'61 tejelő 
4—5 hetes kisborjas tehenet Tolnay-u. 14

Jó bizonyítványokkal rendelkező fözömin 
denest keresek nov. 8—10-re. Horthy Mik 
lós-ut 24. Ugyanott egy kitűnő varrógép
viauO*

Egysxo'bdm udvari lakás azonnal kildó 
1., Klapka-u. 10.

Nagyrétben 2 és fél okta tanyával és*Hlp 
báz-u. 5. számú ház eladó.

Gépen harisnyakötést, fejelést, szemlel- 
szedést és szvetíerek javítását olcsón vál­
lalja Müller Kató Harisnyakötődéje Mun­
kácsy-u. 2.

Takarmány /öle eladó III., Jókai-u 
30. alatt.

Kiadó kétszobás szép padolt lakás cse­
répkályhával december elsejére villanytelep 
mellett IV., Remény-u. 7. alatt.

Eladó egy jókarban levő sülyesztő Singer 
varrógép és egy asztali sparherdt Újkí­
gyós! u 16.

Szent Imre u. 3 alatt egyszobás udvari la­
kás azonnal kiadó.

Egy hasas berksiri és jorksiri koca és egy 
könnyebb stráfkocsi eladó Berényi-ut 38.

Használt szalongarnitura és egy ká­
posztáskád eladó VI., Ligeti-sor 5.

Elad \ esetleg bérbeadó 5 kishold Boros- 
gyánban kővesut mellett I., Bán4t-u. 21.

Eladó 3 és 2 hold Fényesen Lencsési-uí 
mellett I., Bánát-u. 25.

Jókarban levő kályha csövekkel eladó II., 
Gyóni Géza-u. 12.

Orvosi rendelőnek, vagy ügyvédi irodának 
rendkívül alkalmas 2 utcai szoba előszo­
bával azonnal kiadó. Szent István-iér 10. 
I. em. Bányai építésznél.

Tökéletes
jó bútorok és kárpitosárúk

legolcsóbban

i a

4P

lg

bútorárúházban 
Békéscsaba, Andrássy-út

25Telefon: 32. Telefon: 32.
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lókarban levő Sekunda féle cimbalom és 
_s mindennemü hangszereket olcsón ki­

árusítok. Békéscsaba, Luther-u. 8. őzt. 
Szőts Józsefné. 6317

lókai-u 3. számú jól jövedelmező bérfidx 
\;Ón eladó. Bővebbet Gyebrovszky Pró-
nay-u-^W-___ __________  6303
iQCn előnyös feltételek mellett ujon- 
, ,n renovált ház eladó, ugyanott 3 és 2 

snzobás lakás kiadó és azonnal beköltözhető. 
Felvilágosítást nyújt dr Biró Emil ügyvéd,
vagy Kleinné Haán-u. 8. 6121

>flndsxvntckre koszorúkhoz mahó- 
nia olcsón kapható Jósika-u. 90. alatt.

Kedvező részletfizetésre V,, " hököly-u 43. 
számú ház egyharmadrésze es egy szövő­
szék minden hozzávalóval eladó. Bővebbet
](| Aradi-u. 7. ^

V rád almi tej literje 14 fillérért, tejtermékek, 
teavaj, élelmiszer és gyümölcs állandóan 
»rissen kapható Luther-u. 11. sz. alatti ke­
reskedésben.

Fejős, hasis feléli eladó IV., Békési-
u. 2Í_________________________________

Sátorozott szoba kiadó, Íróasztal 
és cimbalom elad). VI., Szilágyi De­
zső- u. 13.
Folytontermp málnatövek, nagyszemü földi­
eper Ss szamóca palánta piros tulipánhagyma 
kapható és előjegyezhető .tavaszra Láng 
Lászlónál Békéscsaba VI., Árpádsor 16/a.

III. , Kazinczy-u. 31. számú f}ÚX eladó.
Kétszobás utcai lakás azonnal kiadó
IV. , Teleki-u. 20.
Egyszobás lakás november 15-re ki­
adó III, Rákíczi-u. 39.

Üzlet őclylség kiadó. Érdeklődni Irá- 
cyi-u. !3. alatt

Eladó rollős portál ajtóval és füszerüzlet 
berendezés V., Könyves-u. 24.

Békéscsaba, _1933._októbcr 29. m: nosviüEií

Közel a városhoz 2 kendertöld eladó. 
Bővebbet V., Thököly-u. 37.

Eladó Orosházi-ut 43. számú ház köz­
vetlen a piactér mellett esetleg felerésze.

Ondoldlás 40 fillér, hajvágás 40 fillér 
Szilágyinál Petöfi-u. 2.

EgySXOb<Ú9 udvari lakás mellékhelyi­
ségekkel azonnal kiadó Ferencz József-tér 
17. alatt.

Rövid kereszthuros bécsi gyármányu 
zongora 200 P ért eladó Andrássy u.
28. alatt.

Eladó egy nagy kdlytfO III., Lázár-u. 
33- alatt.

Takarmánytők eladó I„ Dam-
ianich-u. 24.
Mcgúnos úrnőhöz ajánlkozik intelligens 
kongreganista leány varrásban, házvezetés­
ben perfekt. Cim a kiadóban.

Egyszobás szép udvari lakás kiadó 
gyermektelen házaspárnak Jókai-u. 66.

Felsönyomdson 5 hold eladó, 2 
lovat íeleltetésre vállalok. IV., Gellért-u. 9.

bejárónő ügyes, megbízható felvétetik 
Kiss Ernő-u 7.

V., Bessenyei-u. 100. számú Qáx eladó

Eladó könnyű kocsi, vetőgép, kutágas I.,
Vajda-u. 3.

V., Reviczky-u. 25. számú ház eladó, vagy 
bérbeadó. Bővebbet Andrássy-u. 77. El­
helyezőnél.

Veszek egvliteres üres üvegeket. Kovács 
liiszerkerestkedő Andrássi-ut 77.

bridge parti vezetésére társaságbeli 
urinö kerestetik. Cim a kiadóban.

A.pDonyi-gerendáson 10 hold tőid az 
1140. sz. tanyával eladó. Bővebbet Békési­
ül 11.

I-, Aradi-u. 3. számú ház azonnal eladó. 
Bővebbet I., Bánát-u. 10.

Eladó 2 drb MÁV. B. 54 colos cséplő­
szekrény, egyik 7 éves, körül golyós, másik 
25 éves. Bővebbet Bagyinka VI., Berzsenyi
u. 14.

Eladóik, motorkerékpárok, használt külső 
köpenyek, belső tömlők, keresek 4 volt 8 
wattos motorkerékpár dinamókat Zsiros-u. 
7. alatt.
KUlönbefdratU udvari bútorozott 
szoba kiadó, ananász földiepertövek eladók 
I., Szemere-u. 11.

Egy szobás udvari lakás gyermektelen 
házaspárnak kiadó I., Wlassics-u. 4.

Egy asztalsparherdt, stelázsi, konyhaasztal, 
egy fekete férfiöltöny, befőttek és lekvárok 
elutazás miatt eladók. V., Győry-u. 13.

Gerendást iskola mellett 4 hold föld takar­
mányokért megművelésre kiadó. Bővebbet 
I., Bánát-u. 4.

Házfrely Erzsébethely központjában 
részletre is eladó. Cim a kiadóban.
Budapesti sertésszál itáshoz társat kerekek 
Bohus János Jókai u. 68.

Egyszobás utcai 
VI., Telep-u. 17.

lakás kiadó elsejéje

bejárónőnek elmennék főzéshez is 
jól értek. Cim a kiadóban.

Mézet, diót, mákot, heremagot a legmaga­
sabb napi áron vesz Atlasz Rt. Jókai-u. 2.

5842

Félöáx eladó IV., Gellért-u. 15.
5994

FtísxerUxletberendexés el­
adó. Megtekinthető IV., Eőtvös-utca 5,

5853

Használt vaskály Qák
utca 5.

eladók Kinizsi- 
6167

Özv. Kocziha Andrásné oki. szülésznő IV., 
Hajnal-u. 9. szára alá költözött. 6212

HaftókOCSi olcsón eladó Suhajda ko­
csigyárában vasútállomás mellett Békés­
csaba. 6264

Magastörxstí és bokorrózsák igen 
szép fajokban, valamint mindigtermő málna­
tövek kaphatók Fekete Ferencnél. Nagyrét,
Sikkonyi-ut. >6296

Elköltözés miatt füszerberendezés, 
Berker-mérleg, üvegálvány, konyhabe^ende- 
zés, asztalok, duplasezlon stb. eladók. Ér­
deklődni lehet Katz bőrkereskedőnél 6299

Haán-u. 12 alatt egyszobás udvari lakás ki­
adó. 6301

Gyakorlott cipőtüzőnő bukkolás és ragasz­
tásban jártas, helyben, Vagy vidéken állást 
keres. Cim a kiadóban. 6308

Fixtixetéssel rikkancsot fel­
veszek. Csaba Hirlapiroda, Andrássy- 
ut 6. 6308

Kétszobás utcai lakás azonnal kiadó. III., 
Trefortu. 14 alatt. Bővebbet Szent László- 
utca 18. 6312

Rikkancsot fixfizetéssel és jutalékkal 
felveszek. VI. Bajza-u. 9. 6313

Gépírást, másolást oldalanként
20 fillérért vállalok. Kossuth-tér 2. —

Borosgyáni motormegálló és kövesül mellett 
5—8 hold prima szántó eladó. Érdeklődni 
lehet Bajza-u. 16 sz. alatt. 4734

Eladó cséplőgarnitura körűlgyürüs cséplő 
30 HP-es traktorral, teljes felszereléssé!. 
Megtekinthető Orosházi-ut 35. 5618

I MOZI I
Csapodár a férjem

Bemutatja a Csaba Mozgó
október 29-én.

A férj: Sziaigazgató, aki kaland­
jait koholt autóbélesetekkel lep­
lezi felesége előtt s mikor azután 
valóságos baleset éri, egy falusi 
ártatlanság segít rajta, akit hálából 
Berlinbe hiv, ígérve, hogy szí­
nésznőt csirái belőle. Lucie Eng­
lisch, a bájos komika, komolyan 
veszi az ígéretet s betoppan a 
direktor házába. Itt indulnak el a 
film mulatságos bonyodalmai, 
amelyek szinte állandó kacagás­
ban tartják a nézőteret. Ralph 
Arthur Roberts a direktor szere­
pében ragyogó alakítást nyújt 
kitűnő darabban.

a

I Miért 
^Mert

hirdet 
mindenki a 
Körösvidékben ?

mindenki 
a Körösvidéket

olvassa 1

BÉKÉSMEGYEIEK PESTEN fl

„METR0P0L“
SZÁLLNAK. :»: RÁKÓCZI-UT 58.

150 kényelmes szoba, hideg meleg folyóvízzel, telefonnal, 
rádióval, elektromos fényjelzésekkel. — Patsnásh irü 
kiváló konyha. Hangulatos cigányzene. Virágoskert.

Szobák 4 pengőtől.Teljes penzió 9 pengőtől.

Kedden este fél 9 órakor 
a Vigadóban reformáció emlék­

ünnepély lesz
Mint már többször közöltük, az 

Ev. Leányegyesület és a Bethlen 
Gábor Szövetség közösen a re­
formáció emlékére ünnepélyt ren­
dez október 31-én este fél 9 órai 
kezdettel a városi Vigadóban, 
melvre a közönséget ezút­
tal hívja meg szeretettel a ren­
dezőség.

Az ünnepély műsora a követ­
kező :

1. Énekel az Ev. Vegyeskar.
2. Verdi : Nabucodonosor c. 

operájának nyitánya. Zongorán 
előadják: Bóka Dalma és Jakabfi 
Frigyes.

3. Ünnepi beszéd. Tartja Abafi 
Gyula.

4. a) Ivánka. A három angyal 
szózata: Az e^ber tragédiájából.

b) Palmer: Jézus a viharban. 
Énekli: Papp Gábor, kiséri Mocz- 
kovesák János.

5. Szaval: Berbekucz Margit.
6. a) Wagner: Erzsébet belé­

pője a Tannhauserből. b) Puccini: 
Lía áriái a a Turan dotból. Énekli : 
Dullien Ella operaénekesnő, zon­
gorán kíséri D. Csíby József.

Szünet.
7. Chooin : As dur Polonaise. 

Előadja Ditrói Csiby József zon­
goraművész.

7. a) Veracini: Largó. b) Sara­
saié : Románca Andalusa. c. Zsolt: 
Szitakötők d) Kobaldok tánca. 
Előadja: Dullien Klára hetfedü- 
müvésznő, kiséri Ditrói Csíby 
József-

9. a) Hubay: Miért oly későn, b) 
Dienel: Liliomszál Énekli. Dullien 
Ella, kiséri: D. Csiby József.

10. Magyar dalok. Zongorán 
előadja: Dr Kovalszky Róbert.

11. Erős várunk. Énekli az Ev. 
Vegyeskar.

Helvárak : I—IV. sor 1 60 P. 
V—VIII. sor 1.30 P, IX—XIII. sor 
1 P, XIV—XVII. sor 80 fillér, 
állóhely 30 fillér.

I MÉ HÉ Z SET I
Rovatvezető: Darida Károly 

Vasárnap délután 3 óráig lehet 
még jelentkezni az ingyenes 

méhészeti tanfolyamra
Szíves tudomására adom mind­

azoknak, akik esti tanfolyamunkra 
beiratkoztak, hogy az első előadást 
november hó 6-án tartjuk meg a 
Luther-utca 1. sz. alatti ág. li. ev. 
iskola bejárójától jobbra eső tan­
teremben. Ez a tanterem az egye­
sületnek hivatalos helyisége és ol­
vasóterme vasárnaponként. A mé­
hésztársak találkozóhelye.

Ezt a tanfolyamot a kezdők szá­
mára szerveztük. Minden este csak 
egy óra a foglalkoztatási idő. Nem 
akarjuk kifárasztani a hallgatót, aki 
talán munkában töltötte el az egész 
napol. Negyven nap alatt mindenki 
elsajátíthatja a legszükségesebb 
tudnivalókat.

A méhészetet nem kell nagy lö­
kével kezdeni. Csak egy kaptár és 
1—2 raj vagy család beszerzése le­
gyen az alap. Ha jó idő szolgál, né­
hány év alatt úgy megsokasodnak 
a méhek, hogy csak győzze a mé­
hész a kaptárokat csináltatni.

Az oktatás szemléltető, mindent 
amit tanítunk, be is mutatunk.

Nőhallgatók is szép számban je­
lentkeztek.

Aki mézét a legjobb áron akarja 
értékesíteni, jelentse be készletét 
Darida tanító, méhészegyesületi el­
nöknél. Közvetítés díjtalan. Itt a 
méhészeken nem lehet keresni egy 
fillért sem.

CSABA MOZGO
Csak egy napig!

j vasárnap 3 kor zóna : 20—70 f., 5-
Október 29-én 

7-9 kor rendes helvár : 30—100 f.

Lude Englisch és R. Arthur Roberts
brilliáns vigjátéka :

Csapodár o fértem
V a rá zs szőnyeg.

Hétfőn, kedden, szerdán. Hétfőn fél 6-kor zóna, fél 9-kor rendes helyár. 
A második „Aranyláz“. 16 éven felülieknek ! Két sláger egy műsorban.

Fra Diavolo
(Az ördög testvére).

Az utolsó lépés.



8 KÖRÖSVIDÉK Békéscsaba, 1933. október - 29.

Kiskunhalasi sajáttermésű uj- es o

valamint edes mustot lakodalmakra 
és egyéb alkalmakra legolcsóbban 
minden mennyiségben Békéscsabán a 
Csirkepiacon lévő SCHNEIDEB féle 

borpincében lehet bevásárolni.

8 82INBÁ Z I
Sikerek sorozata 

t a Városi Színházban.
Csütörtökön este a gyönyörű ze­

néj íí Lehár-operelt: A mosoly or­
szága« aratott nagy sikert a szín­
házban. Szűcs László vendégsze­
replése tette felejthetetlenné az 
estet, amelyen majdnem zsúfolt ház 
volt. Az operettegyüttes tagjai na­
gyon jól játszottak. Pénteken este 
a »Tessék beszállni« c. revűope- 
rettet hozta színre a társulat. Mik- 
lóssy Aladár főrendezőt illeti di­
cséret a fővárosi revü bravúros, öt­
letes előadásáért. Nagy And ked­
ves, ügyes karmester«-nek bizo­
nyult. Fodor Klári szép ruháiban, 
rendkívül mókás játékával és tán­
cával aratott sikert Daniss Győző 
mellett, aki után Sass Imrét di­
csérjük meg nehéz szerepéért.

A Békéscsabán népszerű, ked­
velt Zelenayék: Zelenay »Jóska« és 
Elek Piri nagyszerű táncai, Mik­
ló ssy Imre igazgató tréfái is nagy 
sikert arattak. Sugár László hu­
mora mindég mulattat, de Fehér 
Sándor, Halmágyi Harry, Magya- 
rieh Flóra és a többiek is mind 
jól illeszkedtek bele a nagy revíí- 
be. A kis Bárdos Kató kedves sza­
valatáért kapott tapsokat.

A színházi iroda közleményei:
Vasárnap 3 előadás. Délelőtt 11 

órakor ingyen sorsjátékkal egybe­
kötött gyermekmatiné keretében 
»Hófehérke és a hét törpe«. A cím­
szerepet a kicsikék és nagyok ked­
vence: Fodor Klári, a királynőt 
Tanka Dóra, a jeles drámai hősnő, 
a szerelmes herceget Miklósy Sán­
dor és a tudós minisztert Fehér 
Sándor játssza. A féljegyek egyút­
tal sorsjegyek is.

Hétfőn, október 20-án kizárólag 
csak felnőtteknek »Csók pirulák.« 
A legszellemesebb sikamlós francia 
bohózat. £

Heti műsor:
Szombat d. u. Fehérvári hu­

szárok.
Szombaton: Tessék beszállni.
Vasárnap délelőtt: Ho Sehér ke 

és a hét törpe.
Vasarnap délután és este: Tes­

sék beszállni.
Hétfőn este: Csók pirulák.
Kedden este: Erdészleány.
Szerdán d. u. Sybill
Szerdán este: János vitéz

GYÜMÖLCSFAJÁT
a legelőnyösebben szerezheti be az alföld legnagyobb faiskolája

a Békéscsabai Faiskola és Kertgazdaság Bt.
telepén, mert azt alföldi talajon és viszonyok között nevelték.
Ugyanott nagy választék fenyő , dísz-, gazdasági fák, cserjék és 

örökzöldekben. — Megrendeléseket felvesz

a Telep és a Kertészbolt Békéscsaba,
Széchenyi-u. 4.

Nem lakodalom, 
nem disznótor,
Ahol nincs Hangya borii
Lakodalmakra és disznótorokra kiváló 
mérgespusztai rizling és tüzes kadarka

borok kaphatók

a „HANGYA“ 
Szövetkezetben

gróf Tisza ístván-ut 15. 
es Tompa-u. 10. sz a.

Fajtiszta,
elsőrendűborok
legfinomabb konyak, rum, likőrök, 
fcisHstöft lőtt pálinkák állandóak,
kaphatók 
Szent Ist­
ván-tér 3 
Mám alatt.
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Az Előrét verő CASS és a bajnok­
ságra törő GyTE Csabán szerepel. 
A CsAK Mezőtúron a MÁV ellen 

játszik.
Az őszi szezon a vége felé köze­

ledik és a bajnoki tabella élén hét- 
ről-hétre változik a sorrend. A há­
rom csabai csapat közzé a Gyulai 
TE is feltornászta magát, ha csak 
egy pillanatnyilag is. Idehaza ma 
nagyon érdekes mérkőzések lesz­
nek.

Az Előre pályáján a bajnokságra 
törő GyTE-t kapja ellenfélnek az 
Előre. A GyTE az utóbbi mérkő­
zésein valóban magára irányította 
az alosztály figyelmét. Mig az Előre 
nem a legdíszesebben szerepelt. Ha 
az Előre bele akar szólni az őszi 
elsőségbe, ma okvetlenül győznie 
kell. A mérkőzés fél 3 órakor kez­
dődik.

A CsAK sporttelepén a MÁV csa­
pata a múlt héten az Előrét legyőző 
bravúrosan szereplő Sarkadi CASS- 
sal ütközik meg a bajnoki pontok­
ért. A sarkadi csapatban valóban 
több igen kvalitásos játékos sze­
repel, ami elég a meglepetés elé­
réséhez. A MÁV, mint írtuk, az 
utóbbi időben fölfelé ívelő formát 
árul el, amit már lehetett érezni az 
elmúlt mérkőzések eredményein is. 
Ez a mérkőzés is fél 3 órakor kezdő­
dik.

A Mezőtúri MÁV odahaza kapja 
ellenfélnek az utóbbi mérkőzésein 
nagyon váltakozó formái kijátszó 
CsAK-ot. A CsAK csapata a mai 
mérkőzésre tartalékosán kénytelen 
kiállni, mivel a multheti OMTK 
elleni mérkőzésen történtek meg­
akadályozzák a CsAK-ot, hogy 
kompletten álljon ki Mezőtúron.

A csabai Törekvés ma szintén 
vidéken játszik, Szarvason, ahol 
amurul lesz az ellenfele.

A boxsport kedvelőinek is jut 
verseny. Ma este a Nádor-szálló 
télikertjében a pécsi boxolök csap­
nak össze a MÁV boxolókkal. A 
verseny este 7 órakor kezdődik.

RÁDIÓ

* kiadásért iMStTVMn TWcm. AtrÁSC.'t > : ..-l./-. ;

A rádió vasárnapi műsora:
10.00: Egyházi zene és szent be­

széd az egyetemi templomból. 11.15: 
Görögkatolikus istentisztelet. Majd: 
Az operaházi zenekar hangverse­
nye. Szünetben: >Rádiókrőnika.« 
Elmondja Papp Jenő. 2.00: Gramo­
fonlemezek. 3.00: 1. Antal István 
dr.: »A gazdatartozások fizetése.« 
2. Székács Elemér: Időszerű gaz­
dasági tanácsadó.« 3.45: Dömötör- 
nap Kunszentmiklóson. Helyszíni 
közvetítés. 4.30: Juliéi* Ferenc: 
»Hollós Mátyás, a katonakirály.« 
5.00: Kurina Simi és cigányzene­
karának hangversenye. 6.30: »A 
Gerle 13-al Európa körül.« Bán- 
hidy Antal előadása. 6.30: Kis Szín­
pad. »A nagyszerű fiú.« Vígjáték 
1 felvonásban. 7.25: Sporteredmé- 
nyek. 7.35: A székesfővárosi ze­
nekar Klebelsberg Kunó emlékün­
nepélye a Vigadó nagyterméből. 
9.50: Sporteredmények. 10.15: Tö­
rök-est. 11.00: Az 1. honvédgyalog­
ezred fúvószenekarának hangver­
senye.

A rádió hétfői műsora:
6.45: Torna. 7.00: Gramofonleme­

zek. 10.00: 1. Bocskay István vég­
rendelete. 2. Momsen. Közben: Gra­
mofonlemezek. 12.05: Bcczássy Ka­
tó énekel, Garay György hegedül. 
1.30: Sárközi Sándor és cigány­
zenekarának hangversenye. 3.30: A 
rádió diákfélórája. »Ahol a rózsa­
olaj terem«. 4.00: Asszonyok ta­
nácsadója. 5.00: »Nobel-díjas ve­
gyészek.« Groh Gyula előadása. 
5.30: A budapesti Koncert Szalon- 
zenekar hangversenye. 6.30: Német 
nyelvoktatás. 7.00: Gramofonleme­
zek. 8.00: »Ismeretterjesztő film.« 
Nagy Endre vidám csevegése. 8.30: 
Volkmann-emlékest, halála 50 éves 
fordulóján. 10.20: Aradi Farkas 
Sándor cigányzenekarának és a 
Bachmann jazz-zenekar hangver­
senye Dáni Dezső énekszámaival.

20 filléres milliók könyve! 20
282. Geskell: Szivem szived k ereste.
283. M. Donovan : Fel a fejjel kislány.
284. Blagdem : Edith és Marianne.

Bajza-u. 9.
szám alatti ház

önkéntes magánárverés 
alá kerül

1933 október 29 én d. u. Ve3 órakor

dr FISCHER FERENC 
ügyvéd irodájában

Ferenc József-tér 9 szám alatt. 
Az árverési feltételek az irodai 

órák alatt ugyanitt megtekinthetők.
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Gyakorlott
csirkelépőket

lelvesz

SCHNEIDE«
baromfitelep, Erzsébethely.

Békésen a DurkTünre
jőmenetílü tüzelési és épitkerési 
anvagkereskedése a MÁV és az 
AEGV állomások, valamint a piac­
tér közelében lakóházzal, múy 
25 évig dómentes, nagy raktárhe­

lyiségekkel, garázzsal más vállalkozás miatt

elold vosü Mrbeotó.
Ugyanott eladó jókarban levő szóló 
motorkerékpár póHzJéssel era 10 
HP autómotor. 210 q 1/2- 3/4 es 
használt samotiégla, pék kemen­
cék iészére.

ELADÓ
A város legszebb helyén, Árpátí-sor 
42. sz. téglából épült urihá;, 1x3 szobás, 
1x2 szobás urilakással, ragy kerttel. 
K.lapka-u. 14. sz. gazdaház, sok 
melléképüiette1. SxöUő-u 53. s:ép 
kerttel, Andrds&y-ut 85. kedvező 
fizetéssel. Detíle-u. 11. kifogástalan 
épület, úri lakásokkal, tőkebefektetésre is 
alkalmas. Vrsxlnyl Dezső utóban 
3 szobás uj ház 81CO P. Szöllöuícú 
ban 3 szobás uj ház, 5500 P. kedvező 
fizetési feltételei Szabolcs-u. ti. 
2 szobás uj ház, 3800 P. Azonkívül: Zsi- 
linszky-u. 46. Kastéty-u. 5. Madách-u. 41. 
Zsilinszky-u, 35. Peréryi u 22 Munkácsi, 
utca 14. Perényi u. 65. Bethlen-u. 16., 29. 
Tánhsics-u, 36. sz. 170) P. Wetter u. 3. 
Batthyányi-u. 1 erős nagy ház. olcso áron. 
Nagyvaraoi-u. 22. 2200 P. Békési-u. 56. 
sarokház. Horthy-u. 28. nédfedelü ház. 
Dovdzsay Múlé-u. 3 szobás 
erős nagy búst, felig kész állapot­
ban, 1800 P. készpénzzé! átvehető. 41 
bolti szántóföld Sarkiadon 
kövesutnál. községhez közel, holdja 280 P. 
IO bold tanyával Békésen holdja 
250 P. IO boldas prima birtok Békéscsa­
bán, nagy uj tanyával, városhoz közel, 800 
P. 30 boldas birtok Gerendáson, nagy 
léglatanyáva), holdja 650 P. 13 bold 
prima szántó Kisgerendás állomásnál, 
holdja 600 P. Ezeken kivül több birtok 
minden nagyságban. Gyulai határban 130 
boldas, nagyrészben legelő és kaszáiió, 

holdja 100 pengő. — Bővebbet:

Gubicza István
ingatlanfcrgplmi irodájában Békéscsabán, 

Andrássy-u. 20. sz alatt.

A KÖBÖSVIDÉK
KÖNYVUJDONSÁGAI:

Herczeg Ferenc: Emlékezései 
fűzve 5.—, kötve 8.—

Dr. Czakó István: A trianoni 
békekötés felelőssége 1-^0

Dr. Ballenegger Robert: A 
termőföld hibái 3.—

Smeljov Iván: A pincér (re­
gény) --4b

Bary József emlékiratai: A 
tiszaeszlári bűnper 

Ligeti Ernő: A néger hosszé-
rdmes 240

Juhász—Kovács: Hősök, tu­
dósok, emberek 

Burroughs E. R.: Tarzán fia 1- 
Szudy Elemér: Európa és a 

magyarkérdés. A revízió 
külső és belső feltételei

BUdja is nyomtatja aKtirősrídék *
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